

# SZENTESI NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI, GAZDASÁGI, KERESKEDELMI ÉS IPARI NAPILAP

SZENTES, 1940.

KEDD, FEBRUÁR 13

## A magyar nők seregszemléje

„Sorsdöntő idöket élünk. Körülöttünk és szerte a nagyvilágban milliós hadseregek állnak egymással szemben. Harcoló férfiak, agok, védtelen nők és gyermekek egyaránt áldozatul esnek a háború gyilkos szellemének. Mindenkinek fel kell készülni minden eshetőségre. A modern háborúban a nőkre is új feladatok, új munkaterek várnak. A férfiak hadiszolgálatával mellet szükség van a nők nemzetvédelmi munkájára.“ Ezekkel a szavakkal kezdődik az Egyesült Női Tábor felhívása, melyben országos Magyar Asszony Kongresszusra hívja a magyar nőket Budapestre, február 22-re. Az elképzelések és eddigi előkészületek azt mutatják, hogy ez a kongresszus a legnagyobb szabású női megmozdulás lesz, amit a utolsó húsz évben Magyarországon láttunk.

Mi hozta létre a tervet és miért van szükség a kongresszusra? Önkéntelenül ajkunkra tolt a kérdés. Hiszen Magyarország eddig is az egyesületek hazája volt, — valóban nem szükséges tehát új egyesületeket kreálni. Ámde, — azoknak az egyesületeknek tekintélyes része, amelyek eddig is fennálltak, igen gyakran éppen azért nem tudott eredményesen dolgozni, mert munkaterületeik és feladataik meg voltak pontosan határozva. Szükség volt tehát — nem új egyesület alakítására, hanem arra, hogy a meglévők egységes munkaközösségbe tömörüljenek, fokozzák egymás között a tennivalókat, pontosan kijelöljék a feladatokat, új lendületet adjanak a munkának s minden közösséget és annak minden tagját olyan posztra állítsák, ahol legtöbbet tud használni a köznek.

Ezt a feladatot vállalta magára az Egyesült Női Tábor. Így jött létre a munkaközösség az ország legjelentékenyebb nőegyesületeinek csatlakozásával egy páratlanul lelkes vezéregyéniség, vitéz Keresztes-Fischer Ferencné irányítása mellett.

És ez a munkaközösség lép most az ország legszélesebb körű nyilvánossága elé a Magyar Asszony-Kongresszussal. A magyar nők munkaerejét akarja számbavenni, csatornába állítani a nemzet nagy céljai érdekében. A feladat, amire vállalkoznak, mérhetetlenül széles terület. Mert szociális tevékenységben, háziipar terén, kulturális feladatok elvégzésében, nemzetvédelmi kötelezettségek előkészítésében, a modern idök valóban rendkívüli feladatokat rónak a nőkre is. Az ő táborukból kell megalakulni a szeretet hadseregének: azoknak, akik sebeket gyógyítanak, könnyeket törölnek le, elhagyottakat vesznek gondozás alá, nyomorban összetört, vagy harcokban kihült szíveket melegítenek fel. Akik vigasztalást, segítséget, munkaalkalmat visznek városi nyomortanyákba és elhagyott falvak legkisebb kunyhóiba.

Dicsőséges, nagyszerű példák állanak a magyar nők előtt ezeréves történelmünkben. A magyar asszony anyja és leánya ott áll mindig a férj, a fiú, a férfi mellett nemcsak szíve dobbanásával, hanem karja erejével is. Talán nem véletlen, hogy a hitvestárs megjelölésére a magyar nyelv ismeri a legmélyebb

értelmű szót. Feleségnek nevezi a házastársat, hogy kidomborítsa: az asszony egy a férfivel és fele társak jöbän, rosszban, örömben és bánatban, sikerekben és kötelességekben is.

Az Egyesült Női Tábor kongresszusa a piedesztálra emelt női szívek országos méretű seregszemléje lesz. Az akció külső sikerét eleve biztosítják az anyagi könnyítések, az

erkölcsi sikert pedig egyrészt az a példátlanul lelkes fáradozás, ami a kongresszust előkészíti, másrészt az a megértés, az a segítőkészség, az a kötelességtudás, ami a magyar nők lelkében él. És a nagy seregszemle után bizonytalanul mindenütt megindul és meghatványozott mértékben folyik majd a szeretet katonáinak munkája a szebb magyar jövőért.

## A román magatartás mindjobban veszélyezteti a Duna-medence békéjét

Nagy harcok folynak a finn—oros fronton

Ugy látszik, a román—magyar kérdés hullámai mindaddig nem fognak elülni, amíg a probléma megoldást nem talál. A világsajtó hangja engedi meg, hogy ilyen következtetést tegyünk. A külföldi újságok mind közlik Magyarország határozott magatartásáról szerzett impressziókat, mely szerint Magyarország semmi szín alatt sem mond le területi igényeiről. Ezzel szemben áll a román álláspont, amely viszont — lapjelentések szerint — hallani sem akar a határrevízióról. E két magatartás körüli helyzet megfestése a külföldi lapok tegnapi cikkeinek témája. Ezekről szóló tegnapi tudósításaink a következők:

### A DIPLOMATÁK HELYETT A VEZÉRKARNAK KELL FOGLALKOZNI A ROMÁNIAI ESEMÉNYEKSEL

Az olasz sajtó hétfői számai sem szükködnek a román—magyar viszonyról szóló beszámolók közlésével. Több újság közli egy román újságnak azt az óhaját, hogy a magyar határmenti „megbízhatatlan“ erdélyi lakosságot telepítsék át. A Resti del Carlino olasz újság erre a román óhajra azt a megjegyzést teszi, hogy „nem a kisebbségeket, hanem a határt kellene beljebb tolni“. A Stampa című újság azt a megállapítást teszi, hogy Romániából olyan hírek érkeznek, amelyek olyan természetűek, hogy azokkal nem a diplomáciának, hanem a vezérkarnak kell foglalkoznia. A román események egyre jobban veszélyeztetik a Duna-medence békéjét.

### BULGARIA IS CSAK IGÉRETEKET KAP

Olasz hírek szerint a jugoszláv—bolgár viszony egyre jobban kimélyül. Oka ennek az, — mondja az olasz sajtó —, hogy Románia enged Jugoszlávia nyomásának, ünnepléses ígéretet tett Bulgáriának, hogy a háború végétével határmódosítást hajt végre és átengedi Dobrudzsának bulgáriakta vidékeit. — Kérdés — írják egyes lapok —, elfogadja-e Bulgária ezt az ígéretet, amely mindaddig kétes értékű, ameddig az ígéret teljesítésére nincs garántálva.

### AZ OROSZOK MINDEN ÁRON ÁT AKARJÁK TÖRNI A MANNERHEIM-VONALAT

Az oroszok támadást támadás után intéznek a finn vonalakat. A Summa vidékén roham rohamot ér. A szovjet itt minden áron

ki akarja csikarni a győzelmet s át akarja törni a Mannerheim-vonalat. Moszkvai jelentés szerint az oroszok több helyen helyisikereket értek el, de a finnek tovább folytatják hősi ellenállásukat. Legújabb hírek szerint a finn csapatok Summától keletre és nyugatra visszaverték az orosz támadásokat s visszafoglaltak több erődítményt is, melyek elestéről moszkvai tudósítás számolt be. Ezek száma 16 volt.

### UJABB ÖNKÉNTES CSAPATOK ÉRKEZTEK FINNORSZÁGBA

Finnország nagy lelkesedéssel fogadta Roosevelt beszédét, amely Amerika élös szembefordulását jelenti a Szovjettal, ugyanakkor hitvallást a finnek szabadságharca mellett. A legutóbbi napokban egyébként újabb amerikai önkéntesek érkeztek Finnországba, de ugyanakkor egy nemzetközi csapat is elindulhat rövidesen a frontra a finn tisztek vezetése alatt.

### FINNORSZÁGNAK NEM LEHET BÉKEFELTÉTELEKET SZABNI!

Tanner, Finnország külügyminisztere az alábbi nyilatkozatot tette:

— Azokkal a külföldi sajtóban terjesztett hírekkel kapcsolatban, hogy egy nagy hatalom közvetítőként tevékenykedett a finn— orosz béke érdekében, kijelentem, hogy a finn kormány ilyirányú kérést senkihez sem intézett és ilyirányú tevékenységről nem is tud.

— A finn hadsereg tíz hét óta sikerrel védte meg az országot sokkal erősebb és számbelileg felette álló ellenséges erőkkel szemben. Eddig saját erőnkkel és saját forrásainkkal harcoltunk. Most, hogy a Népszövetség elhatározása révén fegyveres segítségre és különböző helyekről jövő csapatok segítségére is számíthatunk, a támadást még határozottabban fogjuk visszautasítani. Ennek következtében Finnországnak nem lehet békefeltételeket szabni. Lehetséges, hogy ezeket a hírszteléseket csak azért terjesztették, hogy csökkentsek a Finnországnak adott külföldi segítséget.

### A HIDEGHULLÁM MEGBÉNITOTTA A NYUGATI FRONTON A HARCIVÉTEKÉNYISÉGET

A nyugati fronton az új hideghullám minden komolyabb harci tevékenységet megbénított. Tegnapi csak tüzéségi tevékenység és kisebb járőrtevékenység folyt.

## Szaporítják a tanyai levélkézbesítők számát

### A posta megszünteti a kézbesítési zavarokat

A külterületi postai kézbesítésre alkalmasított kisegítő kézbesítők létszáma kevésnek bizonyult, mert oly hatalmas kézbesítendő anyag vár kihordásra, hogy a kikézbesítés halasztást szenved, ez pedig a közönség érdekeivel ellentétben áll.

A posta főigazgatósága a kézbesítés nehézségeiről tudomást szerzett és ezen az állapoton segíteni kíván, azért tervbe vette, hogy a kézbesítők létszámát két fővel felemeli.

Mivel a postakincstárnak a szükséges anyagi fedezet nem áll rendelkezésére, a posta-főigazgatóság megkeresést intézett a polgármesterhez, hogy a város a felfogadandó kézbesítők fizetésére évi 1440 pengőt biztosítson. A posta főigazgatóság átirata szerint nem lesz akadálya a kézbesítők felfogadásának az sem, ha a város ezidei költségvetése keretében nem tudná biztosítani ezt az összeget.

—□□—

## Öngyilkosság egy derekegyházdali tanyán

Tragikus öngyilkosság játszódott le szombaton délelőtt a derekegyházi tanyák között. Az 1. szám alatti tanya tulajdonosa, Ruzs Molnár Sándor szentesi gazdálkodó szombaton bejött a városba s bérését, Miklós Lajost egyedül hagyta kint a tanyában.

Miklós gazdája távollétét felhasználta arra, hogy az egyik tanyaszobában lévő mestergerendára felakassza magát. Mire a tanya-

beliek hazatértek, a szerencsétlen béres már halott volt. Az öngyilkosságról értesítették a csendőrséget, ahonnan bizottság szállott ki az öngyilkosság színhelyére, azonban a halott zsebeiben semmi búcsúlevelet nem találtak, így az öngyilkosság oka ismeretlen. A bíróság Miklós Lajos hozzátartozóinak kiadta a temetési engedélyt.

—#—

## Értekezlet a mezőtúri kubikos-kongresszus előkészítése dolgában

### Bonczos államtitkár és Csergő Károly ny. alispán felszólalásai a kubikos-kérdés megoldásáról

A magyar kubikosmunkás sorsa hosszú évtizedek óta sok megoldatlan problémától volt terhelt és súlyos. Amikor volt munkaalom, a kubikosok jól kerestek, igaz, hogy embertelenül fárasztó munkát kellett pirkadástól sötétedésig végezniük; amikor azonban nem volt munka, a nyomor és ennek következtében a szociális elégedetlenség ütötte fel fejét az alföldi kubikos városokban és községekben.

A kubikos munkásság életében sorsfordulatot jelentett a nemzeti munkaközpont által még a múlt év februárjában Csongrádon rendezett országos kubikoskongresszus. Az ott hozott határozatokat memorandum alakjában az illetékes kormánytényezők elé terjesztették és azok meg is valósultak. A minimális munkabérek bevezetése, a munkaidő szabályozása és a munkába utazó kubikosok vasúti költségének biztosítása mind a kongresszus eredménye. Az elmúlt munkaévadban közel húsz ezer kubikos részére biztosított a nemzeti munkaközpont munkaalkalmat. Ez az eredmény adott bátorítást a még megoldásra váró kérdések

rendezésére, s ebből a célból a nemzeti munkaközpont február 5-re újabb kongresszust hívott össze Mezőtúron.

A kongresszus anyagának előkészítésére tartott értekezleten vitéz Bonczos Miklós dr. belügyminiszter, vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla dr. miniszter osztályfőnök, Spett Ernő, Mester Miklós, Máthé Imre, Horváth Géza, Szakáts Pál, Varga Béla, vitéz Váczy György országgyűlési képviselők, Csergő Károly ny. alispán, K. Nagy Sándor, Györfy Károly, Herke László, Vargha Gyula és Szathmáry Imre, a kubikoslakta városok polgármesterei jelentek meg.

Vitéz Marton Béla országos elnök nyitotta meg az értekezletet, majd Gulácsy Imre országos titkár ismertette a megoldásra váró kubikoskérdéseket, amelyek a mezőtúri kongresszuson tárgyalásra kerülnek. Ilyenek a vasúti kedvezmény kiterjesztése, a munkaközvetítés rendezése és a családi bérpótlék megoldása. Szorgalmazza továbbá a kongresszus a kubikosok érdekében hozott eddigi rendelkezések gyakorlati megvalósítását is.

## Tudományos Mozcószínház

Kedden 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárrakkal.

Budapest előtt, az egész Magyarországon Szentesen először!

Csathó Kálmán Voinich-díjat nyert szindarabjának filmváltozata:

## Fűszer és csemege

Fűszereiben: Jávor, Szörényi Éva, Somlai Arthúr, Vízvári Mariska

Dénes György, Hidvéghy Valéria, Petheő Attila, Petthes Ferenc.

Ilyen filmeseménye Szentesnek még nem volt. Ragyogó kópia! Tökéletes rendezés! Abszolút művészet! 1. Magyar Híradó! 2. „Walt-Disney” csodakép.

## VEGYI DAUERT

VILLANYÁRAM NÉLKÜL  
HAJÓVÓ ANYAGGAL KÉSZIT

Gallasz Kossuth  
u. 18. - z.

Vitéz Bonczos Miklós dr. államtitkár felszólalásában elismeréssel szólott a nemzeti munkaközpont által végzett szervezkedés sikeréről. A nemzeti munkaközpont a kubikosmunkásokat a nemzeti gondolat síkján eredményesen tömörítette és az anyagiakon túl lelkieken is megnyugvást teremtett. Marton Béla a kubikosok kulturális nevelésének biztosításáról beszélt. Csergő Károly pedig a kubikos-törvény megalkotását sürgette. Az értekezlet végén vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla összegezte a felszólalásokat, s arra kérte a megjelenteket, hogy minden erejükkel támogassák a további szervező munkát.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a  
Klauzál u. 32. szám alatti

„Szomjas Krokodil“-t

átvettem. Jó italokról gondoskodva!  
Szíves pártfogást kér:

Majoros Mihály.

FELHÍVÁS A GAZDÁKHOZ

A főispán közbenjárására 300 mázsa zabvetőmagot utalt ki a földművelésügyi miniszter a Gazdasági Egyesület számára. A Gazdasági Egyesület most felhívja azokat a gazdákat, akik már jelentkeztek a vetőmagra, hogy végleges igénylésüket ezen a héten okvetlenül jelentsék be a titkári hivatalban.

## Anyakönyvi kivonat

Születés: Lakatos Karolina, Cziráki József, Fábrián Sára, Józsa Lajos, Veres Erzsébet, Magyar Lajos, Vigh István, Mácsai György, Orosz Etelka, Fuchs Gyula, Molnár Imre, Tunyogi Mihály, Madarasi Pap László, Gálfi László, Béres Molnár Katalin, Szakál József, Bálint Etelka, Varga Sándor.

Kihirdetett jegyescsapatok: Mészáros József — Bak Juliánna, Gaál Tivadar — Cseuz Márta, Vér János — Fekete Nagy Erzsébet.

Házasság: Tekulics Imre — Fekete N. Emília, Buzi László — Lantos Erzsébet, Szekeres Károly — Halász Juliánna, Kajtár László — H. Gál Ilona. Berkes József — Takács Jusztina, Becsák Imre — Gruik Eszter.

Halálozás: Telkes Gábor 41 éves, Debreczeni István 76 éves, özv. Varga Lászlóné Papp Eszter 90 éves, özv. Lakos Antalné Fazekas Klára 79 éves, Iványi Jánosné Borbás Gizella 65 éves, Kiss József 67 éves, Béli József 82 éves, özv. Nagy Imréné Molnár Zsuzsanna 81 éves, Sáfány Mihály 65 éves, Kiss József 30 éves, Kelle Sándor 53 éves, Kókai János 74 éves, özv. Vavrek Jánosné Orner Juliánna 80 éves, Kifór János 52 éves, Lovas Lajos 33 éves, Csatos Andrásné Lengyel Mária 21 éves, Marton József 79 éves, özv. Kálmán Gergelyné Piti Anna 74 éves, Kató Jánosné Serki Mária 25 éves, özv. Nagypál Mihályné Fodor Anna 52 éves, Béres Molnár Katalin 1 nap.

## ÖKRÖS szállodában

minden este

Vass Klári

kombinált JAZZ-zene-kara játszik. — Szolid árak!  
Pontos kiszolgálás!  
Szíves pártfogást kér: ÖKRÖSNÉ.

# Az „Öregtakarékek“ 71-ik közgyűlése

## A rendkívüli időkben is maradék nélkül teljesítette kötelességét a Szentesi Takarékpénztár

A Szentesi Takarékpénztár vasárnap délelőtt tartotta immár 71-ik közgyűlését. Az „Öregtakarékek“ közgyűlése mindig kiemelkedő eseménye nemcsak Szentestnek, hanem az egész vármegye gazdasági, társadalmi és üzleti életének. Mint minden esztendőben, az idén is megjelent a közgyűlésen a vármegye vezetősége: Dobay Andor alispán, dr. Zobay Béla főjegyző, dr. Pataki Tamás tiszti főügyész, dr. Havass Imre tiszti főorvos, Mácsai Imre számvevőségi főnök, Szentest város részéről dr. K. Nagy Sándor polgármester, Piti Péter gazdasági tanácsnok, Cseuz Béla műszaki tanácsos, dr. Halász Szabó László számvevőségi főnök, a Turul vezére, továbbá ott voltak Gárdonyi Gyula járásbírósi elnök, dr. Szánthó Lajos járásbíró, Zsámbéky Antal rendőrfőtanácsos a rendőrkapitányság vezetője, Bekó Ferenc ámentesítő társulati igazgató-főmérnök, dr. Matolay Miklós ámentesítő társulati titkár, Sebestyén Béla állampénztári főnök, dr. Soófalvy Lajos, az OTI területi pénztárának vezetője. A lelkes kar tagjai közül ott láttuk Böszörményi Jenő református lelkész-elnököt, Sebestyén Béla református lelkészt, Virányi Lajos evangélikus lelkészt, a Csongrád megyei Gazdasági Egylet képviselőjében Nagy Pál ügyvezető alelnök és dr. Bartha Antal főtitkár jelentek meg. Nagyszámban volt képviselve a gazdatársadalom is, többek között id. Cserna János gazdasági főtanácsos, földbirtokos, Ifj. Cserna János, Mátéffy Ferenc, Baloghi Imre, dr. Péter Ernő, Kanász Nagy Imre földbirtokosok. De felvonult az üzleti világ is Zsoldos László és Zsoldos Ferenc igazgatók vezetésével.

A társadalmi élet reprezentásának az élén megjelentek az „Öregtakarékek“ közgyűlésén vitéz Pallay Rezső ezredes, Csongrád megye katonai parancsnoka, vitéz Soódy Emil ezredes, huszár parancsnok, Jablonszky Ervin alezredes, csendőrpáncsnok, Dósa István ny. alispán, Bugyi Antal kormányfőtanácsos, a Mezőgazdasági Központ igazgatója, Für Géza, a Magyar Élet Pártjának elnöke, dr. Albertényi Andor közjegyző, dr. Pigniczky Endre, a közfelügyeleti hatóság helyi bizottságának elnöke és még számosan. A másik két helybeli pénztár vezetői, Argenyi Sándor és Répási Károly igazgatók, valamint Szánthó Soma, a Kunszentmártoni Takarékek igazgatója szintén eljöhettek a nevezetes eseményre.

Soós Pál földbirtokos, a pénztár vezetője alelnöke nyitotta meg a közgyűlést. Meleg szavakkal üdvözölte a díszes közönséget, majd bejelentette, hogy vitéz Bonczos Miklós dr. belügyi államtitkár, gróf Károlyi Viktor országgyűlési képviselő, a Takarékek elnöke és vitéz Várady László dr. kormányfőtanácsos, országgyűlési képviselő közbejött elháríthatatlan akadályok miatt nem jöhettek el és kimentették távolmaradásukat. Kegyeletes szavakkal

parentálta el a nemrég elhunyt Fekete Albert nagykereskedőt, aki hosszú időn keresztül igazgatósági tagja volt az intézetnek.

Soós Pál alelnök felkérésére azután az igazgatóság megbízásából Dely László igazgató terjesztette elő az intézet múlt évi működéséről szóló jelentést. A nagy gonddal összeállított jelentésből kitűnt, hogy a Szentesi Takarékpénztár a háborús viszonyok folytán keletkezett nyomasztó gazdasági helyzet ellenére is teljes felkészültséggel állott a szentesi piac rendelkezésére. 800.000 pengő új kölcsönt folyósított s ezzel minden vele szemben támasztott jogos igényt kielégített. Hatalmas betétállománya visszatükrözi az intézettel szemben megnyilvánuló, szinte korlátlan bizalmat. Beszámolt továbbá a Futura főbizományosság és az intézet érdekkörébe tartozó Mezőgazdasági Központok üzletmenetének a várakozást meghaladó fejlődéséről.

Az általános meglepéssel fogadott igazgatói jelentést a közgyűlés hozzászólás nélkül, egyhangúlag fogadta el.

Böszörményi Jenő a felügyelő bizottság jelentését ismertette. Ebből kitűnik, hogy a felügyelő bizottság az intézet ügyvitelét mindenkor a legnagyobb rendben találta.

A jelentéssel kapcsolatban dr. Pataki Tamás, vármegyei tiszti főügyész szólalt fel és elismeréssel emlékezett meg a Takarékpénztár jól végzett, eredményes munkájáról. Kiemelte a tisztviselői kar iránti elismerését, majd a Szentesi Takarékpénztár egész vezetősége iránt legteljesebb elismerését nyilvánította.

Hasonló értelemben szólalt fel dr. Halász Szabó László városi számvevőségi főnök, a Turul vezére is.

Az intézet nehéz körülmények között is jól teljesítette feladatát — mondotta többek között. Ebben a munkájában nagy segítséget nyújtott az a támogatás, amelyben a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank affiliált intézeteinek két vezetője, Conrád Ottó ügyvezető igazgató és dr. Podovszky József igazgató részesítették az intézetet. Ez a támogatás korlátlan mértékben biztosította a hitelügyekhez szükséges tőkét és ennek révén módjában állott az intézetnek a legszélesebb körben és a legmegfelelőbb módon érvényesíteni üzleti tevékenységét. Indítványozta, hogy Conrád Ottó ügyvezető igazgatónak és dr. Podovszky József igazgatónak táviratilag köszönjék meg pártfogásukat és támogatásukat.

A közgyűlés tagjai lelkesedéssel tették magukévá az indítványt.

Berczeli János gabonakereskedő köszönetet mondott azért a hathatós támogatásért, amelyben a Futura főbizományosa és Központok szentesi telepe részesítette a gazdákat, valamint a gabonakereskedőket egyaránt.

Bugyi Antal indítványára Csörgő Jánost,

# Előrelátó ember

nem várja be, míg a baj u'oléri, hanem megelőzően védekezik a veszély ellen.

A megbízhatatlan, folyton változó időjárás egészségünk alattomos ellensége. Ne járjon olyan helyekre, ahol nagy tömeg ember tartózkodik és fordítson gondot különösen légzőszerveinek edzésére, mert a szájüregben és a torkon át behatoló fertőző csírák az egész szervezetet megtámadhatják.

Ha napjában többször öblögeti száját és torkát valódi

# DIANA

## sós borszesszel

hatásos gátat emel a fertőzés veszélye ellen.

Érezhető könnyedséget okoz és csillapítja a köhögési ingert a DIANA-sós borszesszel egyszerű belélegzése, szagoltatása is.

Az orr nyálkahártyáinak edzésére régi tapasztalat szerint igen alkalmas néhány csepp sós borszesszel tenyérből való felszippantása, vagy sós borszesszel itatott vattának az orrüregbe való behelyezése.

Fájdalmak ellen DIANA-sós borszesszel bedörzsöléssel, kenetéssel vagy borogatással védekezhetünk eredményesen.

A DIANA-sós borszesszel felfrissíti, edzi és erősíti az embert s így célszerű használata komoly fegyver az egészség védelmében.

# Mindenütt kapható!

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank aligazgatóját egyhangúlag igazgatósági taggá választották.

Ujra alakították a felügyelő bizottságot, amelynek tagjaivá Zsoldos Ferenc igazgató indítványára a következőket választották meg:

Barta István, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank cégvezetője, Böszörményi Jenő lelkész-elnök, Csernai Dániel, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank főtisztviselője, Ferenczy Andor nyug. jószágfelügyelő, Krausz Pál malomtulajdonos, Lázár Dénes, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank cégjegyzője, Szánthó Miklós, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank cégjegyzője.

A közgyűlés a választás megejtésével véget is ért. A megjelentek azzal a megnyugtató érzéssel távoztak, hogy a Szentesi Takarékpénztár hét évtizedes tradíciójához méltóan teljesíti kötelességét a nehéz viszonyok közepette is.

# Bonczos államtitkár kalandos utazása

Szombaton este kellemetlen utazása volt vitéz Bonczos Miklós dr. belügyi államtitkárnak. Fél hét óra tájban indult el felesége és Kiss Ferenc, a Színészakadémiának elnökének társaságában gépkocsival Szentest felé. Útközben hóvihar kerekedett és a hótorlaszok miatt az autó nem tudta útját folytatni. A soffőr Lajosmizse határából kénytelen volt visszafordulni Budapestre. Bonczos államtitkár kalandos utazás után éjjel tizenkét óra felé érkeztek meg Budapestre.

**Friss tej kapható a**  
Báró Harucker utca 27. szám alatt.

# Gloria Filmszínház műsora

Sarkadi Nagy Antal ucca Telefon 242.

Kedden, szerdán, csütörtökön Milliók világfilm! Este 6 és fél 9 órakor

# Alexander Craham Bell

(A GYŐZEDELMEK FÉRFI.) A telefon feltalálójának küzdelmes, izgalmas, szerelmes és győzedelmes élete. Zeniális nagy művészfilm, lebilincselő mesészöveggel. Főszereplők: Loretta Young, Don Ameche, Henry Fonda. Kiegészítő műsor: Botrány a cirkuszban.

RT  
KÜL  
KÉSZIT  
ssuth  
18. z.  
ntitkár fel-  
a nemzeti  
ezkedés si-  
t a kubikos-  
fíkján ered-  
vagiakon túl  
ett. Marton  
ésének bizto-  
pedig a ku-  
e. Az érte-  
Béla össze-  
te a meg-  
támogassák  
et, hogy a  
dil“-t  
loskodva!  
fihály.  
HOZ  
300 mázsa  
ésügyi mi-  
zámára. A  
okat a gaz-  
vetőmagra,  
a héten ok-  
atalban.  
onai  
Cziráki Jó-  
eres Erzsé-  
án, Mácsai  
ula, Molnár  
Pap László,  
Szakál Jó-  
száros Jó-  
ar — Cseuz  
y Erzsébet.  
Fekete N.  
ésébet, Sze-  
na, Kajtár  
zsef — Ta-  
uik Eszter.  
éves, Deb-  
ra Lászlóné  
antálné Fa-  
sné Borbás  
ves, Béládi  
olnár Zsu-  
éves, Kiss  
ves, Kókai  
Orner Ju-  
ves, Lovas  
engyel Má-  
özv. Kál-  
Kató Já-  
agypál Mi-  
Molnár Ka-

## Az udinei kastély

REGÉNY  
IRTA:  
T. Thury Zoltán  
6.

Az előrenyomuló bersaglierik szedték fel és vitték a kötözőhelyre. Siettek. Az egész vállalkozás, az éjjeli rajtaütésszerű támadás azért történt, hogy foglyot ejtsenek. Lehetőleg tisztet, akit a vezérkar kifaggathat majd a levegőben lógó osztrák—magyar offenzíva részletei felől. A véletlen íme kezükbe adta a tisztet. Igaz, hogy sebesült, de az orvosok majd meggyógyítják. Különbösen is csak az a fontos, hogy élve maradjon, amíg kihallgatják. Hajnalra megindult az ellentámadás. Mire kisütött a nap, a két ellenfél már ismét az előző napi állásaiban virradt.

Kis, jelentéktelen epizód volt az egész.

Leiser és a lógósbajuszú főtüzér a hősök temetőjébe került, már azóta jelentkezett is az égi rapporton. Stiplosák szabadságra utazott. Nasitz átvette az ütegparancsnokságot és Szenthegyi átlótt tüdővel, seblázban és eszméletlenül az udinei kórház különszobájának vaságyán feküdt.

Az olaszok nem sokra mentek vele. Szó sem lehetett arról, hogy kihallgassák. Az egész vállalkozás kudarcot vallott. Sikertelen foglyot ejteni. Még hozzá tisztet, de ez a tiszt bizony nem igen nyújthatott felvilágosítást készülő offenzíváról, vagy egyéb hadititokról. A fogoly mély eszméletlenségben feküdt az udinei hadikórházban.

Ella contessa aggódva hajolt a sebesült felé. Egy csésze tej volt a kezében.

— Niente late? — kérdezte, ki tudja hányadszor.

Szenthegyi felnyitotta nagy, barna szemét. Ez a harmadik napon történt, alkonyat tájban.

— Niente late? — kérdezte anyáskodó hangon a fiatal grófné. Álmatlanságtól elgyötört arcán is látszott, hogy alig lehet több, mint húszéves.

A hadnagy, aki még szintén nem érte el a huszonnegyedik évét és az istenek térdén ülve, kérdés, elér-e egyáltalában, halványan elmosolyodott. Belenézett a nefelejtéskék szemekbe, látta a gyönyörű fiatal női arcot, azt hitte, hogy tán már meg is halt és most a mennyországban van és egy angyal hajol fölébe. Csak angyal lehet ilyen szép.

Valami angyali szelidségű hang csengett a fülébe, kristálytisza, mint az üvegcsengettyű hangja. Az üvegcsengettyűé, amellyel gyermekkorában a Jézuska jelezte, hogy a karácsonyfán kigyulladtak a gyertyák.

— Niente late? — kérdezte ismét a grófné.

Szenthegyi nem értett olaszul, de látva a feléje kínált arczát, tudta, hogy miről lehet szó.

— Merci, madame — mondta, önkéntelenül is franciául felelve a kérdésre. A két szó

Hizott sertés és  
hizott marha külföldre  
szállítását megkezdtém.

MÁTEFFY FERENC  
Szentés, Farkas M. u. 15.

Állandó vevőknek éjjeli szolgálat!

**motalkót**

**KÁNTOR-nál**  
vegyen. Batthyányi u. 1. Saját benzintöltő kút.

pokoli fájdalmat okozott és kis kárminpiros vércsepp buggyant ki a szája szegletén.

Ella contessa ijedten tette szájára az ujját, jelezve, hogy nem szabad beszélnie. Néhány csepp tejet öntött a fogai közé. Szenthegyi nehezen nyelte le az erősítő tejecskét, aztán ismét mély eszméletlenségbe szédült.

Nemsokára bejött Alpi doktor a segédorvossal és megújították a kötést.

Ella contessa segítkezett.

— Megmarad? — kérdezte nagy aggódással.

Alpi doktor felhúzta mind a két vállát.

— A jó Isten tudja, signora!

Ella contessa elhanyagolta a betegeit. Éppen hogy átsuhant a termeken, minden ágynál volt egy-két jó szava, aztán abba a kis különszobába sietett, ahol Szenthegyi feküdt. És ott is maradt. Majdnem egész nap.

A hadnagy többet volt eszméletlenül, mint észnél. Ilyenkor Ella szótlanul ült az ágya mellett egy széken. Nézte meggyötört, halálsápadt fiatal arcát, amelynek kiálló csontjain tapadt a bőr. Orra élesen előreugrott a lefogyott arcból.

(Folyt. köv.)

///

## Megint baj van a lámpákkal

A szentesi csendőrs az elmúlt napokban sorozatos razziaikat tartott az országutakon és ennek következtében igen sok szekeres gazda ellen tettek följelentést közlekedési kihágás miatt.

A gazdák legnagyobb része ugyanis este hat óra után lámpa nélkül közlekedett kocsi-jával az országuton, ezáltal elkövettek a közlekedési kihágást. Úgyükben a rendőri büntető bíróság fog rövidesen ítékezni.

## Mi történik a szomszéd városokban?

A magyar nacionalizmus ne legyen önző!

— mondja a szegedi Tábla volt elnöke

Muntyán István dr volt ítélőtáblai elnök előadást tartott a szegedi tanárképző dísztermében. Meghatározta, mi a nacionalizmus. Az egyéniségben lakozó érzés az, amely a szellemi sorsközösség megérezése nyomán alakult ki. — Mindenütt válságban van a nacionalizmus, mert azt túlzásba viszik. Előadását azzal fejezte be az előadó, hogy a magyar nacionalizmusnak is föl kell emelkednie a nemzetközi követelmények belátásához. A mi nacionalizmusunk ne legyen nemzeti önzés! Nekünk meg kell szívelnünk, hogy a Dunavölgy nem Dévénynél kezdődik, és nem Orsovánál végződik — hogy fönt is, meg odalent is vannak érdekek, amikhez a történelmi jog, a történelmi hivatottság belátásával talán mégis vitán felül került: a magyarság nyugodtan levonhatja azokat a következtetéseket, amik a nemzetközi helyzet várható kialakulásából a saját politikájának irányítására tartoznak és gondoskodhat arról, hogy a nemzeti törekvései, a nacionalizmusa azok követelményeivel is összhangban maradjon.

A makói főmérnök jutalomdíját

nem hagyta jóvá a megyei kisgyűlés

A makói városi bérház tervezési munkálataiért Makó képviselőtestülete 500 pengős jutalomdíjat szavazott meg a városi főmérnöknek. Felbevezetés útján Csanádmegyei kisgyűlése elé került az ügy. A kisgyűlés megállapította, hogy a városi szabályrendelet értelmében a főmérnöknek kötelessége a város által történeti építkezéseknél a tervezési munkálakat díjtalanul elvégezni s ezért neki nem lehet jutalomdíjat megszavazni azon a címen, hogy azt díjazni kellett volna, ha a tervezetet privát mérnök készítette volna el.

Öt fillérért is lehet menni  
Nagykörösön a moziba

A vidéki viszonyokra jellemző, hogy nemcsak a vidéki színházak mennek rosszul, hanem a sokkal olcsóbb és nagyobb tömegeket vonzó mozik is panaszkodnak a rossz üzletmenet miatt. A vidéki színházak közül nem egy bevezette a „kettő egy jeggyel“ rendszert, ami annyit jelent, hogy a közönség féláron válthatja meg a pénztárnál belépőjegyét. Majdnem hasonló rendszert vezettek most be egyes vidéki mozik is, amelyek csak vasárnap játszanak teljes áron, míg hétköznap féláru

előadásokat rendeznek. Egy nagykörösi mozi vasárnap magyar filmet hirdetett 10—30 filléres helyárák mellett, míg hétköznapon a belépőjegy díja 5—40 fillér. Még ilyen helyárák mellett is csak egy napig tud a nagykörösi mozi műsoron tartani egy-egy filmet.

Orosházán felemelték

az „egység“ kenyér árát

Az egységstípusú kenyér árát az árkormánybiztos tudvalevően 36 fillérben állapította meg. Ennek ellenére az orosházi pékek 34 fillérért árulták a kenyeret. Az orosházi Friss Hírek az esetről ezeket írja: „Sütőink azonban azt hitték, „kijönnék“ ők 34 filléres ár mellett is. Hát nem jöttek ki. Öt napig próbálták 34 filléren mérni a kenyeret, — ráfzettek s így kénytelenek arra az árnívóra menni, amit a kormánybiztos megengedett. Sütő uraim köszönjük Önöknek az öt napot a 34 filléres kenyeret. Nem drága 36-ért sem, csak ne legyen ujnyi vastag a héja!”

ADOMÁNYOK

A KÖRHÁZ KARÁCSONYÁRA

M. kir. állampénzügyi hivatal gyűjtőívén 8.20, örgróf Pallavicini uradalom 40, Leipzig Vilmos szeszgyára 25, Metalix Röntgen Rt. Budapest 10, Wesczy és Társa Budapest 10, Derekegyházi uradalom 100, Kovács Antalné 3 pengő.

Gróf Károlyi László uradalma 30 pengő, Neszveda Antal 5.10, Soós Pálné 5, Böszörményi Jenő 2, Horváth János Nagymágoos 10 pengő, Élelmiszer és Áruszállítási Kft. 3 kg szaloncukor, 3 kg füge, Országos Egészségügyi Anyagraktár Budapest 40 pengő, Szabó Imre gyűjtőívén 10.50, Katolikus Nőegylet gyűjtőívén 25, Beliczay Ferenc gyűjtőívén 2.20, Nemes Sándorné gyűjtőívén 7 pengő és élelmiszer, Halász Szabó Ferenc gyűjtőívén 1 pengő és élelmiszer, dr Rimély Dezsőné 5 pengő, Róm. kat. egyház gyűjtőívén 20, M. kir. csendőrség 8 pengő, Kerekes István 20 db szappan, Wellisch Imre 2 pengő, Kolodnitsky József gyűjtőívén 2, Molnár Antal 1, Gallasz Béla gyűjtőívén 3, dr Péter Pál Ottokár 5, Kiss és Vecseri gyűjtőívén 1 pengő és élelmiszerek, Stern József gyűjtőívén 2, Horváth J. és Társa gyűjtőívén 5 pengő.

SZENTESI Takarékpénztári négy darab részvény eladó Jókai ucca 71 alatt.

771

# HIREK

NAPTAR. Kedd, 1940 február 13. Róm. Kat.: Ricci Kat. Protestáns: Ella. Nap kelte 7.11, nyugta 5.19-kor.

FEBRUÁR 10-től 16-ig Csapó és Havas gyógyszerárak tartanak éjjeli ügyeletes szolgálatot.

## Népjóléti Szövetkezet

Húsz milliót adtak ki Magyarországon az elmúlt évben az inségesek megsegítésére, melynek azonban semmi látható eredménye nincs. Most a belügyminisztérium érdekes és korszakalkotó módon óhajtja megoldani az inségesek megsegítésének problémáját. Ezután a községek az egész vármegyére kiterjedő úgynevezett népjóléti szövetkezetbe fizetik be az inség enyhítésére felvett összeget s azt házhely, föld, gazdasági felszerelés és más szükséges dolgokban fogják szétosztani az arra szorulóknak között. Így az egyik vármegye már ki is próbálta ezt a módszert s egy év alatt néhány kisgazda lett a nincsteleiből, máshol eke, borona, tehén, ló jutott a szegényebb kisenbernek. Az ötlet mindenestre zseniális és nincs kétség aziránt, hogy amikor ez a gondolat kormányrendelettel országos mozgalommá lesz, rövid idő alatt egész sereg szegény magyar jut önálló gazdasághoz és nem lesz tovább terhére falujának.

— Letették a hivatali esküt a rendőrkapitányság új díjnokai. A szentesi kapitánysághoz kinevezett két új rendőrdíjnok, Dobsa Gizella és Szathmáry Katalin szombaton délelőtt Zsámbéky Antal rendőrfőtanácsos előtt letették a hivatali esküt. A két új rendőrdíjnok tegnap már megkezdte hivatalos működését.

— Mátyás király kincseit keresik a Duna fenekén. A lapok közlése szerint egy angol-holland kincskereső társaság, amely elsüllyedt hajók kiemelésével foglalkozik, koncessziót kért Pozsony városától, hogy a Dunába merült kincshajókat kiemelhesse. A társaság ugyanis történelmi kutatások útján megállapította, hogy az a hajó, amelyen Mátyás király kincseit a törökök elől Bécsbe akarták becsempészni, a Duna pozsonyi szakaszán, Pozsony alatt elsüllyedt.

— Vagyonrongálás. Papp Sándor Széchenyi uca 10 szám alatti lakos tegnap délelőtt vagyonrongálás miatt tett feljelentést. Feljelentésében előadta, hogy tulajdonát képező Tisza István uca 78 szám alatt lévő malmanak 25 ablaktábláját szombatról vasárnapra virradó éjszaka ismeretlen tettesek bevertek.

— Falopás. A hékédi református temetőre öre bejelentette tegnap a rendőrségen, hogy vasárnapról hétfőre virradó éjszaka ismeretlen tettesek a temetőből hat drb akácfaát kivágtak és magukkal vitték. A református egyház kára húsz pengő.

— Összeírják a vizslatartókat. Az Országos Vizsla Klub elnöksége megkereste a város polgármesterét, hogy a világhírű magyar vizsla tenyésztése érdekében mindazokat a vadásztestvéreket irassa össze, akiknek birtokában ilyen nemesfajta vadászeb van. A polgármester ezúton is felhívja a vizslatartókat, hogy jelentkezésüket lehetőleg a legrövidebb idő alatt tegyék meg a városi gazdasági tanácsnoki hivatalban.

— Ujfajta női harisnyát találtak fel, amelyen nem szalad le a szem. Ujfajta női harisnyát állítottak elő nemrég Amerikában. Az új harisnya — Nylon-harisnya a neve — úgy fest, mint a legfinomabb selyemharisnya, de nem selyemből van, hanem egy új vegyi anyagból. Sokkal tartósabb a selyemharisnyánál és ami a fő, nem szalad le rajta a szem. Egyelőre azonban még elég magas az ára: párja egy és fél dollárba kerül. Az újfajta harisnya nem gyúlékony és ha a láng fölé tartják, összeolvad.

## Milyen idő várható

CSÖKKEN A HIDEG

A hideg ismét átvette uralmát és a vasárnapi és hétfői napokon a hőmérő —10—15 fok alá szállt. A hétfőre virradó éjjelen a nyugati megyékben már nem erősödött a fagy, viszont a Kárpátalján most érte a hideg a csúcsteljesítményét, a —30 fokot. A továbbiakban számítanunk kell arra, hogy az Olaszország felől jövő déli légáramlat enyhülést hoz és az éjszakai fagy mérséklődik, nappal a hideg még tovább tart.

A Meteorológiai Intézet jelentése a következő 24 órára: Mérsékelt szél, az északi megyékben is felhősödés. Több helyen, kivált az ország nyugati felében havazás. A hideg csökken.

Szentesen tegnap reggel a hőmérséklet —10.0 fok, délben —7.0 fok volt. A Tisza víz-állása 144 cm.

Esküvői csokrok P 2.—

névnapi csokrok P 1-től,

cserepes virágok P 1-től,

koszerúk szalag- P 4. készülnék

őzv. Pászterné-Nál Rákóczi-u. 39.  
(Bartha J-u 4sarok)

— Talált tárgyak. Találtak egy kulcsot, egy női sapkát, nagyobb mennyiségű pénzt. Igazolt tulajdonosaik a rendőrségen jelentkezzenek.

— Kunszentmárton állatkertje kipusztulóban. A Körös Szálló bérlője sokat ad a szép állatokra és méltán volt büszke szép állatállományára. A kunszentmártoni gyerekek korzója is ott volt a Körös-Szálló híd felőli részén, ott lesték a rácsos kerítés mögött a sokféle szép állatpéldányokat. Gyönyörű pávák, fajtúkok, szép piros yorkshirei malacok, szép példány farkaskutya és egy pár rókafeű volt látható az udvaron. De most megritkult az állomány, a szép piros malacokat leöldösték, a farkaskutya rákapott a tyúkokra, pár nap alatt 9 darabolt felfalt, ezért a gazda lelőtte a szép kutyát, a két rókát meg a napokban megnyúzták, mert esztendősek lettek és a bőrük most volt a legértékesebb.

— Keresek egy keveset használt Remington (kistípusú) írógépet. Ajánlat levélben ár-megjelöléssel „Gazda Ifjak Egyesülete“, Petőfi szálló címre.

— Idősebb embereknél, kiknek széketelése rendellenes és fájdalmas, sokszor már napi 3—4 evőkanál természetes „Ferenc József“ keserűvíz is meghozza a megfelelő bélürülést és a kielégítő anyagcserét s így jelentős megkönnyebbülést idéz elő. Kérdezze meg orvosát!

— Az agy és a gerencvelő megbetegedéseinek kezelésénél a régóta bevált, tisztán természetes „Ferenc József“ keserűvíz — korán reggel egy pohárral bevéve — a tápcsatornát alaposan kitisztítja, a további bélműködést elősegíti, a gyomoremésztést megjavítja és fokozott anyagcserét eredményez. Kérdezze meg orvosát!

— Fősvénységéből másodszor is elvette a feleségét. „Valahol“ Borsodban él egy módos gazdaember, — nevezzük egyszerűen János gazdának — aki falujának leggazdagabb polgára, mégis betegesen fukar. Annakidején János gazda elvált a feleségétől, ami ellen az asszony nem is tiltakozott, különösen akkor nem, amikor férje írásban adta, hogy az ő hibájából történik aálás, mert ő olyan ember, aki mellett pokol az asszony élete. Ki is mondták a válást a férj hibájából és a bíróság havi tartásdíjat ítelt meg az asszonynak. János gazda azonban nem fizetett. Az asszonynak végül is elfogyott a türelme: a bírósághoz fordult, hogy hozzájusson az időközben körülbelül 4000 pengőre felszaporodott tartásdíjhoz. János gazda nem várta meg a végrehajtót, hanem kifizette az összeget — divatból kiment kékpénzzel. Az asszony a csendőrségre vitte a pénzt. János gazdánál házkutatást tartottak és rengeteg régi és új pénzt találtak. Amikor a feleségének járó 4000 pengő tartásdíjat le akarták fogni, János gazda felkiáltott: „Azt már nem, inkább újra feleségül veszem!“ A napokban volt az esküvőjük...

— Nagy emberek élete, küzdelme, szenvedése mindig érdekelte az emberiséget, mert lelki rokonságot érzett azokkal, akik találmányaikkal előbbre vitték az emberiség boldogulását. A múlt és a jelen század nagy úttörői meg éppen a legnagyobb érdeklődés központjában állanak, mert technikai felfedezéseik újabb kutatásokra inspirálók. A Glória mozi mai, szerdai és csütörtöki műsora Alexander Graham Bell címen egy hihetetlenül izgalmas darabot hoz, mely a telefon feltalálójának küzdelmeit, szerelmét és végül győzelmét állítja elének. Maga a téma, a cselekmény, a főszereplő ép olyan izgalmasan drámai, mint amilyen művészi élmény a főszereplők: Loretta Young, Don Amache, Henry Fenda tüneményes alakítása. Nincs néző, aki a legteljesebb elismeréssel ne adozna a moziremek bemutatásáért. Mellette pereg a Botrány a cirkuszban című kisfilm. Három napig lesz a Glória műsorán a legújabb Ufa Híradó kíséretében.

— Lídia, Juliánna és Zsuzsánnáknak virágokat vegyünk őzv. Pászternétől Rákóczi F. u. 39 szám, Bartha J. uca sarok. 629

## Heten pályáztak a megyéhez irodasegéd-tisztnek

A vármegyénél megüresedett irodasegéd-tiszt állásra meghirdetett pályázat a napokban járt le. Összesen heten pályáztak és pedig Sípos István, Szabó Mária, Bakonyi Miklós, Zajonkovszky Anna Szentesről és Szunyi Béláné midszenti lakos. A pályázatokat Dobay alispán felterjesztette kinevezés végett vitéz Szendrey László főispánhoz.

TELJESEN jó állapotban lev; modern süllyesztett gyermekkocsi olcsón eladó Berkes műszerésznél a posta mellett.

## Nagyvágást megkezdtem

Háj, zsír, szalonna legolcsóbban kapható: TÓTH hentesnél, ► Nagy Ferenc-utca.

## Február 25-én lesz a Gazdasági Egylet közgyűlése

### Küldöttség kéri fel a főispánt az elnökség vállalására

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egylet igazgató-választmánya hétfőn délelőtt tartotta meg február havi rendes ülését.

**A gazdák azt kívánják, hogy ősszel tartsák meg a lovak törzskönyvezését**

A lószorozás és a lovak törzskönyvezésének ügyében több felszólalás történt. A helyzet ugyanis az, hogy ezidén a lovak törzskönyvezése a lószorozás után történt meg s így több olyan lovat is besoroztak, amelyet később mint tenyészállatot törzskönyveztek. Így ezek a lovak az első behívottak közé tartoznak. Miután a sorozáson a törzskönyvezett, legkiválóbb lóanyagot mentesíteni szokták, most azt kéri majd a Gazdasági Egylet választmánya az illetékes fórumoktól, hogy a törzskönyvezést ősszel, a lószorozás előtt tartsák meg.

**Hétköznap alkalmasabb a levente oktatásra, mint a vasárnap**

A leventeoktatás ügyével már több ízben foglalkozott a választmány. Tegnap is szóba került az ügy, mert a somogy megyei társaságok átírt, hogy a Gazdasági Egylet is támogassa a kérelmüket, mely szerint a leventeoktatás, mint a multban, ezután is vasárnap történjék. Több felszólalás után a választmány szótöbbséggel úgy határozott, hogy továbbra is megmarad eddigi álláspontja mellett s nem kéri azt, hogy vasárnap tartsák a leventeoktatást. A felszólalások többsége azt a felfogást tükröztette vissza, hogy a hétköznap alkalmasabb a leventeoktatásra, mint a vasárnap. Elhangzott olyan felszólalás is, mely szerint az egyesületnek továbbra is ki kell tartania amellett a kérelme mellett, hogy az olyan gazdaságok leventéit, ahol háromnál több leventeköteles van, ne egy és ugyanazon a napon oktassák.

**Baromfiól-segélyt folyósít a Mezőgazdasági Kamara**

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara átírt a Gazdasági Egyletnek, hogy nyolcvan pengős építkezési segélyben részesíti azokat a gazdákat, akik a kamara előírása szerint tyúkólakat építenek. Az átírat megállapítja, hogy jó ol nélkül a téli tojástermelés nem biztosítható. Az ölépítés ügyében a titkári hivatal ad felvilágosítást.

**Küldöttség kéri fel a főispánt az elnöki tisztség elfogadására**

A választmányi ülés a legközelebbi köz-

gyűlés napját február 25-én állapította meg. A közgyűlés, amely az új elnököt is meg fogja választani, a városháza közgyűlési termében zajlik le. Az új elnök megválasztásával kapcsolatosan Irházi Lajos szólalt fel és kijelentette, hogy a gazdaközönség általános óhajával találkozna, ha az egyesület vitéz Szendrey László főispánt meg tudná nyerni az elnöki székre.

Az általános tetszéssel fogadott szavak után Soós Pál alelnök indítványára a választmány elhatározta, hogy Nagy Pál alelnök vezetése alatt küldöttség kéri fel a főispánt, hogy kifejezze előtte a gazdaközönség óhaját.

**A belügyminiszter megsemmisítette Agócs Sándor választmányi tagságát**

A gazdasági egyesület közgyűlése, mint ismeretes, választmányi tagjai közé beválasztotta Agócs Sándort is. Ezt a választást két

tag megfellebbezte, mert Agócsnak tagdíjára ráleka volt. Ennek alapján az alispán Agócs Sándor választmányi tagságát megsemmisítette, amely határozatot viszont Agócs fellebbezte meg a belügyminiszterhez. A döntésmost érkezett le. Ez jóváhagyja az alispán határozatát.

Egy felszólaló sajnálattal vette ezt tudomásul, mert — mint mondotta — Agócs egyike azoknak, akik a legönfeláldozóbb munkásságot fejtik ki a gazdaközönség érdekében. — Intő példa ez az eset arra — szól egy közbeszólás —, hogy tagdíját mindenki pontosan fizesse, mert az egyesület érdekeit mindenekelőtt így lehet szolgálni.

**Olajpogácsát szerez a Gazdasági Egylet**

Vitéz Fekete Imre indítványára a választmány még azt is elhatározta, hogy tagjai részére úgynevezett olajpogácsa beszerzéséről gondoskodik. Ennek a takarmánynak a beszerzése ugyanis nagy nehézségekbe ütközik.

A gazdák egyre nagyobb számban vesztésére, hogy az Egylet gondoskodik tagjai érdekeiről. A legutóbbi napokban mintegy 15 új gazda kérte felvételét. A tegnapi ülésen ez is megtörtént.

## Izgalmas hajszja egy megszökött elmebeteg után

Tegnap délelőtt 11 óra tájban nagy riadalmat okozott a Tóth József uccában egy kórházból szökött elmebeteg. A járőrelők a kórház mellett a vámház környékén arra lettek figyelmesek, hogy egy szürkeruhába öltözött, furcsán viselkedő férfi a vámházorompónak támasztott kerékpárt el akarja vinni. Éppen föl akart ülni a kerékpárra, amikor megjelent a kerékpár tulajdonosa is és igazoltatni akarta az illetőt, aki erre válasz nélkül szaladni kezdett a Tóth József uccán a központ felé.

Az elmebeteg szökését időközben észre-

vették a kórházban is. Egy ápoló keresésére indult és amikor meglátta a Tóth József uccán szaladni, utána futott. Izgalmas versenyt futás indult meg a szökevény és az ápoló között. A szökevény az egyik keresztutcánál fölkapaszkodott egy szánkóra és azzal igyekezett eltűnni az ápoló elől, amikor azonban a szánkó lassítani kezdett, arról leugrott és a liget irányában folytatta menekülését. A ligetben azonban a csendőriskolások útját állták. Az ápolónak így sikerült elfogni és a kórházba visszavinni.

**A tavasszal felépítik a vásárhelyi marhahízlalót**

A Hangya képviselője a napokban Vásárhelyre érkezik, hogy ott egy marhahízlaló felépítésére a város által adományozott 1600 négyszögöl telket átvegye. A telket a vágóhíd mellett jelölték ki. Az építkezés már a kora tavasszal megkezdődik s a nyár folyamán már megkezdődhetik a hízlalás is. A hízlaló telepén 50 marha részére lesz hely. A hízlalás időtartama 3 hónap lesz. Így a vásárhelyi gazdák évi 200 állatot hízlaltathatnak a vásárhelyi hízlalóban.

## SZENTESI NAPLO

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Feladós szerkesztő és kiadó: BUGYI ANTAL

Előfizetési ára: A megyében havi 2 pengő. — Vidékre 2 pengő 40 fillér. — HIRDETESEK: Millimétersor 10 f.

Szerkesztőség, kiadóhivatal: Petőfi-utca 1. sz. (Szentesi Takarékszövetkezet) TELEFON: 53.

— Szerkesztőség 53. —

Nyitóléte és bírói ítélet szavanként 20 fillér.

Kiadóhivatali és nyomda telefonszáma: 53.

— Hirdetéseket este 6 óráig vesszük fel. —

Nyomatott a SZENTESI NAPLO nyomdájában

Szerkesztő: Bugyi Antal

— Nyomda vezető: NEMETH IMRE —

— HIRDESSZEN LAPUNKBAN! —

## A ZSOLDOS GŐZMALOM, IPARTELEP ÉS KERESKEDELMI R. T.

gőzmalmi üzemének korszerű átalakítását befejezte és ismét korlátlan mennyiségben vállalja cseretelepei útján is **minden mennyiségű búza őrlését és minden mennyiségű gabona darálását.**

**Pontos mérlegelés!**

**Gondos, előzékeny kiszolgálás!**

**Telefon: 5, 21, 72.**

S

FÜGG  
SZENTES

Az iparkamara...  
dekképviselő...  
Iparkamara...  
dulóját s a...  
maga az or...  
legfőbb irán...  
reskedelem...  
niszter nag...  
működésérő...  
az ország ip...

A kamara...  
pelték a tis...  
és velünk eg...  
hogy az iga...  
iparos és ki...  
sen. A né...  
kereskedőt...  
a végtelen...  
akik itt, a s...  
területén és...  
goznak évti...  
tekben és v...  
és szolgálják...  
dekeket.

A kisipar...  
egyik legért...  
nemzet egye...  
gazdasági...  
társadalmi o...  
áldozatokat...  
soktól és kis...  
ben, amikor...  
helyzet, a ki...  
helyében, gy...  
és kereset...  
küzdött, de...  
kül vállalta...  
lanatra sem...  
megpróbáltat...  
vendő. Mics...  
gük a kisip...  
egyaránt, h...  
próbáltatások...  
vihart és az...  
vette fel a k...  
kézműves kis...  
resztül a ne...  
ben azzal a h...  
hézség ellené...  
nemzeti gond...  
éri célját.

Ez a mo...  
remélhetőleg...  
mi és Ipark...  
kereskedők h...  
keresztény ki...  
erősödött aka...  
küzdelmüket...  
magyar kisip...  
tésével a ma...  
tató vérkering...